
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

 

Sie haben Interesse an einer Tätigkeit als  

Studentische Hilfskraft (w/m/d)  
oder  
Wiss. Hilfskraft mit Bachelorabschluss (w/m/d)  
(SHK oder WHB je nach persönlicher Voraussetzung) 

Wir suchen Unterstützung in unserem Forschungsprojekt zu internationalen Studierenden im 
ersten Studiensemester. Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit im Umfang von ca. 9 
Stunden pro Woche ab November/Dezember für etwa 6 Monate. 

 

Wir erwarten: 
• Bachelor- / beginnendes Master-Studium in einem kultur- bzw. sozialwissenschaftli-

chen Fach, wie z.B. Medienwissenschaften, Soziologie, Erziehungswissenschaft, 
Psychologie 

• Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Sprache und Schrift 
• Gute Studienleistungen 
• Bereitschaft, sich in kurzer Zeit in neue Thematiken und Computerprogramme ein-

zuarbeiten 
• Nach Möglichkeit erste Transkriptionserfahrungen mit den Programmen f4/f5 oder 

MAXQDA 
 

Wir bieten: 
• Erste Mitarbeit in einem internationalen und interdisziplinären Forschungsprojekt  
• Ein hohes Maß an eigenverantwortlichem Arbeiten 
• Flexible Arbeitszeiten (nach Absprache) 
• Ein dynamisches und aufgeschlossenes internationales Forschungsteam 

 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Sollten Sie an einer Tätigkeit als SHK/WHB interessiert sein, schicken Sie Ihre Unterlagen unter 
Angabe der Kennziffer 5582 bis zum 18. November 2022 direkt an Dr. Jeannine Teichert 
jeannine.teichert@uni-paderborn.de und Dr. Liang-Wen Lin-Januszewski liangwen@mail.uni-
paderborn.de 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 

Dr. Jeannine Teichert                          
Fakultät für Kulturwissenschaften 
Institut für Medienwissenschaft         
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 

   

 

 

mailto:jeannine.teichert@uni-paderborn.de
mailto:liangwen@mail.uni-paderborn.de
mailto:liangwen@mail.uni-paderborn.de
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz

